



# 10号归来 依旧为王

## ■天下体育

### 全民健身好新闻评比 本报获全国优秀奖

本报讯 见习记者 周阳 昨天，全民健身日通气会暨上海市全民健身好新闻颁奖仪式在体育大厦举行。在2014-2015年度全民健身新闻报道优秀作品征文活动中，上海各新闻单位共有11篇(条)作品获全国奖项，上海市体育局荣获“优秀组织奖”。其中，本报记者张逸麟的作品《5万元手术费引发的思考——足球进校园，配套保障需跟上》获全国优秀奖。

2014-2015年度全民健身好新闻由中华全国体育总会宣传部、群体部和中国体育新闻工作者协会联合举办，共设立文字、摄影、电视、广播四大类。评选工作自去年11月启动以来，共收到文字稿件53篇，图片作品35张，电视稿件12条，广播稿件15条。经评选后，市体育局报送各类作品共30篇(条)。除获得全国奖项的作品外，上海市全民健身好新闻共评出18篇(条)，另有15家单位获集体奖。

### 首届中青超 上海赛区落幕

本报讯 见习记者 蔡创 日前，2016年中国青少年足球超级联赛上海赛区预选赛在青浦联城基地落幕，保德路小学在决赛中战胜秋萍学校，这两支球队也获得了进军中青超华东赛区决赛的资格，华东赛区决赛将于7月23日在杭州绿城基地进行。由果辉足球主办的中国青少年足球超级联赛是一项面向青少年(小学、中学年龄段)足球爱好者的全国性的青少年足球比赛。

此次上海赛区的预选赛中，共有8支球队参赛。经过第一天的小组赛，保德路小学、临港新城、平四足球俱乐部和秋萍学校进入第二天的半决赛。在半决赛中，保德路小学淘汰平四足球俱乐部，秋萍战胜临港新城。最后的决赛中，经过激烈角逐，保德路小学夺冠，秋萍学校获得亚军，平四足球俱乐部取得季军。

### 天门山速降赛收官

本报讯 记者 张逸麟 从42度陡坡直下200多米，是一项绝对刺激的自行车速降比赛。第二届红牛天梯速降赛近日就在张家界天门山国家森林公园举办，美国骑手尼古拉·若卡特金在最后一轮比赛中放出大招，第一跳做出“神龙摆尾两周”招牌动作，第二跳成功挑战“前空翻720度+360度转体”一举夺冠，他的好朋友、同样来自美国的骑手里德·伯格同样表现优异，以91.6分获得亚军，来自西班牙的阿道夫·席尔瓦获得季军。

天门山竞速赛道全程236米，最陡处为42度，已经是世界最“霸气”的速降赛道。因为险峻，尤其天门山这个季节山雨变幻无常，阶台潮滑，对骑手控车技术要求极高。但这项运动本身的魅力对于这些充满青春热血的年轻骑手来说有着不可抗拒的魔力，并且乐此不疲，通过挑战释放速度与激情。这些全球顶尖的骑手大多在四五岁就开始接触自行车运动，通过刻苦训练成为职业选手。目前国内选手的整体水平与国外相比还有很大差距，这在短期内也无法改变，但随着红牛天梯速降赛这样高水平赛事的组织和宣传，有利于促进国内该运动水平的提高和发展。

青年报记者 张瑞麒 摄

孔卡的登场一举奠定了上港的胜局。

青年报记者 张逸麟

本报讯 “孔卡!”“孙祥!”“武磊!”八万人东看台赛后响起了山呼海啸般的呐喊，虽然前来谢场的阵容残缺不整，但上港依旧靠顽强的拼劲赢下了这场一波三折的进球大战，以5:3拿下力帆。

赛前武磊曾表示，球队越是困难的时候，球员们越团结。昨晚的这场苦战，残缺的阵容，新添的伤病，闷热的天气，加上被对手逆转的险境，上港背负了巨大的压力，可随着孔卡的复出，上港硬是再次扭转局势，最后20分钟连进3球。尤其是孔卡那一脚美妙的任意球，证明了归来的10号，仍是八万人的王者。

#### 逆境中的绝地反扑

尽管昨晚的上海闷热无比，可对上港来说，可谓屋漏偏逢连夜雨。面对力帆，一粒乌龙球加上武磊那一记完美的低射，上港曾迎来了梦幻般的开局，但之后的比赛上港却连续遭遇沉重打击。

赛前足协公布了蔡慧康的禁赛处罚，这让原本就捉襟见肘的上港防线更加雪上加霜，埃里克森在首发阵容中排出了孙祥、石柯、贺惯和傅欢的防线，让林创益搭档于海出任双后腰，刚刚伤愈的张卫和从预备队提拔的97年小将魏震是昨晚后卫中仅有的替补。而在比赛的26分钟，林创

益在与对手的拼抢中头部受创，鲜血直流，不得不离场去缝针，而在下半场，顶替金周荣的贺惯也拉伤了肌肉，被张卫换下。残破不全的上港防线在下半场承受了巨大的压力，吉利奥蒂的世界波弧线球加上老将王栋的梅开二度帮助力帆逆转了比分。

当王栋把比分反超成3:2时，那一刻是上港最艰难的时刻，埃里克森终于决定派上伤愈的孔卡，而就在孔卡站在场边准备换人时，吕文君一脚百步穿杨为球队扳平了比分，随后孔卡又获得了一粒宝贵的任意球机会，虽然休战3周，回到球场的孔卡技术一点都没有丢，他的弧线球让对方的门将邓小飞没能做出一点反应，直挂死角，让上港以4:3反超。

八万人再次全场响起了“孔卡”的名字，宣示着王者的归来，而在比赛进入到伤停补时阶段，埃里克森助攻武磊完成了第5个进球，彻底终结了悬念。“不光是今天的比赛，孔卡任何比赛都是非常重要的，他是能改变场上结果的队员，”埃里克森赛后大赞爱徒，“从他目前的状况出发，我决定让他最后上20分钟，最后阶段上去比赛，是正确的决定，孔卡对于我们来说，永远都是最重要的球员。”

赛后，已经精疲力竭的上港球员来到东看台谢场，也得到了球迷最热烈的支持。比赛开始前，就有许多上港球迷举起“与孙祥一起共渡难关”的标语，来支持近来承受巨大压力的

队长，而在赛后，孙祥也接过了球迷一张“队长加油”的海报，感觉非常温暖。在球队最困难的时刻，也只有同心协力，才能迈过这道坎。

#### 恐怖攻击力再现

虽然防线人员伤情严重，但上港的进攻线却慢慢恢复了威力，连续两个主场，上港都轰进了5球，可见一斑。

武磊近来状态奇佳，昨天2个进球一个是技术的完美体现，一个则是意识的展示，他目前已经以8个进球独占本土射手榜第一。而值得一提的是上港的另两位攻击手，吕文君昨天全场尽心尽力，从影子前锋打到后腰，功不可没，尤其是他扳平比分的那记进球，价值连城。埃里克森则是整场遭遇对手严防，但却屡屡创造机会，吕文君的远射来自他的助攻，孔卡的破门来自他制造的任意球，武磊终场前的一击也是源于埃神前场抢断后的脚后跟妙传，昨天5球大胜，埃神居功至伟。

这样的攻击力让上港球迷更期待胡尔克归来后全队会如何更进一步，不过主帅埃里克森赛后透露，胡尔克下一轮仍将休战，“本周六的比赛胡尔克不会出战，他的伤病不是长时间的伤病，很快就会复出，但是具体的复出时间还不能定，”埃里克森说，“孔卡今天的比赛发挥得非常好，之后的比赛会逐渐增加出场时间。”

## 男篮开启奥运之旅 良好心态成关键

青年报见习记者 周阳

本报讯 男篮在今年里约奥运上面临的困境犹如北京城从天而降的倾盆大雨，一筹莫展!结束斯杯和中欧锦标赛的国内热身赛后，他们将正式开启本届奥运之旅。昨天，他们冒着大暴雨登上从北京前往美国的班机，将在本月25日、27日与奥运会第一个交战对手——美国男篮进行两场热身赛，而后直接抵达圣保罗训练营，为最后的里约做准备。

本次奥运分组对中国男篮来说并不乐观，与美国男篮和澳大利亚、法国、塞尔维亚这些强队位于同一组，可以说出线的形势相当严峻。虽

然男篮奥运前景并不乐观，“但球队会争取把最好的一面展现出来，去力拼更好的成绩。”“我更担心的是比赛能不能顺利进行，千万不要出现什么事儿。”宫鲁鸣同样对队员们的安全产生了担忧，“安全、卫生等等我们还是有所担忧的，希望大家都能平平安安地回来。”

这次出行人员中，主帅宫鲁鸣也“多带”了两名球员，四川男篮内线贾诚和新疆男篮前锋可兰白克。而在不久前中国奥运代表团的成立仪式上，中国男篮参加里约奥运会的12人大名单里并没有他们。按照规定，在召开最终的技术代表会议之前，各队都有调整参赛人员名单的权利。“他们一直跟着大部队训练，当然也

要带着他们一起过去了。一方面是万一有球员有伤病，另一方面一直跟着我们练，我们也希望他们可以感受一下奥运会氛围。”

对于没有朱芳雨、后姚明时代的男篮而言，这届奥运会将是队员们最困难的一次。目前的这支国家队的架构是最年轻的一届，七八成都没有参加过奥运会的经历，“甚至世锦赛的经验都没有，应该说对于整个球队来说都是一次极限的挑战。”现在应该想着如何把注意力放在自己身上，怎么在剩下的半个多时间里面解决球队传切配合、增强默契度等问题，扬长避短，从攻防两端去弥补不足。“希望年轻球员，别去在意外界的一些评价和建议。”